

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 12P/12/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6619200864  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 02. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Šulajová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2019:6619200864.1

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa Z. C., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom U., U. F. XXXX/XX, t. č. umiestnené v Centrum pre deti a rodiny Valaská, Chalupkova 2, Valaská, IČO: 00610461, zastúpené poručníkom Mesto Filakovo, Radničná 25, IČO: 00316075, v konaní o nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

### rozhodol:

Súd n a r i a d' u j e ústavnú starostlivosť maloletej Z. C., narodenej XX.XX.XXXX v Centre pre deti a rodiny Valaská, Chalupkova 2, Valaská, IČO: 00 610 461.

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Okresný súd Lučenec uznesením číslo konania 12P/12/2019-16 zo dňa 20.02.2019, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 20.02.2019 začal konať v zmysle § 23 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku (ďalej CMP) o nariadení ústavnej starostlivosti nad maloletou Z. C., narodenou XX.XX.XXXX.

2. Z pripojeného spisu Okresného súdu Lučenec, spisová značka 17P/56/2018 má súd preukázané, že rozsudkom Okresného súdu Lučenec v predmetnej veci bolo dňa 22.11.2018 rozhodnuté, že maloletá Z. C., narodená XX.XX.XXXX je osvojiteľná, jej matka bola pozbavená výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej, maloletej bol určený poručník Mesto Filakovo. V predmetnej veci bolo dňa 31.10.2018 nariadené neodkladné opatrenie, číslo konania 17P/56/2018-18, ktorým bola maloletá Z. C. zverená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Valaská, Chalupkova 2, Valaská, IČO: 00 610 461.

3. Kolízny opatrovník na pojednávaní súdu uviedol, že navrhuje nariadiť nad maloletou ústavnú starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Valaská, Chalupkova 2, Valaská, IČO: 00 610 461, kde sa maloletá aj v súčasnosti nachádza, na základe rozhodnutia súdu. V súčasnosti sa už našli aj záujemcovia o jej osvojenie a prebiehajú medzi nimi a maloletou interakcie.

4. Poručník maloletej, Mesto Filakovo sa pojednávania nezúčastnil, svoju neprítomnosť neospravedlnil, preto súd postupoval v zmysle § 31 CMP a vec prejednal a rozhodol.

5. Súd vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, prečítaním rozsudku Okresného súdu Lučenec spisová značka 17P/56/2018, uznesenia spisová značka 17P/56/2018 a zistil nasledovný skutočný stav:

6. Uznesením Okresného súdu Lučenec číslo konania 17P/56/2018-18 zo dňa 31.10.2018, súd dočasne zveril maloletú Z. C. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Valaská, Chalupkova 2, Valaská, IČO: 00 610 461. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 07.12.2018.

7. Rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 17P/56/2018-36 zo dňa 22.11.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 27.12.2018, súd vyslovil, že maloletá Z. C. je osvojiteľná, jej matku A. C., nar. XX.XX.XXXX pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností, ustanovil maloletej poručníka Mesto Filákov.

8. Podľa § 54 ods. 2, ods. 3, ods. 4, ods. 5 Zákona o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo vážne narušená, nie je možné dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti a

a) dieťa je osvojiteľné a nie je možné ho zveriť do starostlivosti budúcich osvojiteľov alebo do starostlivosti fyzickej osoby podľa osobitného predpisu,

b) rodičia dieťaťa nežijú alebo im v starostlivosti o dieťa bráni závažná prekážka,

c) uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 nevedlo k náprave alebo

d) rodičia dieťaťa sú pozbavení výkonu rodičovských práv.

Za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa.

Ak súd nerozhodol podľa § 39 ods. 2 a 3 alebo podľa § 56, sú rodičia maloletého dieťaťa naďalej jeho zákonnými zástupcami a spravujú jeho majetok.

Súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o ústavnej starostlivosti a označení zariadenia súd vždy prihliadne na citové väzby maloletého dieťaťa k rodičom, súrodencom a iným blízkym osobám a zohľadní možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodencov.

9. Súd nad maloletou Z. C. nariadil ústavnú starostlivosť z dôvodu, že matka maloletej bola pozbavená vo vzťahu k nej rodičovským právam a povinnostiam, maloletá bola vyhlásená za osvojiteľnú, preto mal súd za to, že v záujme maloletého dieťaťa a jeho výchovy je nevyhnutné nariadiť ústavnú starostlivosť.

10. Vzhľadom na skutočnosť, že otec maloletej nebol určený, matka bola pozbavená výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej, ktorá bola vyhlásená za osvojiteľnú, súd nerozhodoval o určení vyživovacej povinnosti matky.

11. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa doručenia písomného vyhotovenia rozsudku, prostredníctvom Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec na Krajský súd Banská Bystrica, a to písomne.

Odvolanie je potrebné predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde, a aby každá strana sporu dostala jeden rovnopis odvolania. Ak strana sporu nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jej trovy.